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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia quatro de maio 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia quatro de maio de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide 

Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento, Josivan Alves, 

Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os 

trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o 

senhor presidente colocou em votação a ata da nona sessão ordinária, na qual foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Foi justificada a ausência do Vereador Ildecio de Oliveira por 

motivos de saúde. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer 

a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

website da prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas do 

município de Parelhas. REQUERIMENTOS: 137/2023 ao 145/2023. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA: 003/2023 ao 005/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora 

Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala de sua solicitação a diretora do DER-RN, para que seja realizado uma 

operação tapa buracos na RN-086, que corta o município de Parelhas. Faz um apelo que seja 

construído uma lombada na rua Expedito Bezerra, para que futuros acidentes venham ser 

evitados. Solicita também que seja construído redutores de velocidade nas ruas do bairro José 

Clovis. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida fala que segue acompanhado a obra de reforma da Casa 

de Cultura do município, onde na oportunidade agradece ao Governo Estadual por colaborar 

com uma luta antiga de seu mandato. Parabeniza o Governo Federal por conceder o aumento 

do salário mínimo, onde na oportunidade solicita do Poder Executivo que seja enviado um 
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projeto a casa legislativa concedendo reajuste salarial aos servidores da Prefeitura Municipal. 

Comunica que a obra da ponte dos caldeirões está em fase de conclusão, na qual trará uma 

melhor trafegabilidade ao trânsito do município e cidades circunvizinhas. Fala de sua 

solicitação de emenda para a deputada Federal Natalia Bonavides, para construção de uma 

praça no bairro Dinarte Mariz. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a Gestão Municipal pela 

construção de calçamento com recursos próprios nos arredores da Caixa Econômica. 

Posterior fala de sua visita ao Bairro São Sebastião, onde acompanhou a reforma do antigo 

prédio da polícia, onde irá ofertar a distribuição do projeto “Janta Popular”. Comunica e faz 

chamamento a população a comparecer na fase final do Campeonato Master de Futebol a ser 

realizado no povoado Joazeiro e na oportunidade parabeniza todos os envolvidos no evento. 

Fala de sua participação dos festejos da comunidade Cachoeira, no qual parabeniza toda 

comunidade por todo proceder das festividades. O Vereador Felisberto do Nascimento deu 

inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de 

visitas pontuais realizadas com o Gestor Municipal, onde na oportunidade foram realizadas 

fiscalizações de obras em andamento no município, além de buscar demandas junto aos 

moradores dos Bairros Ivan Bezerra e Cruz do Monte, onde será realizado mutirões de limpeza 

em parcerias com empresas do município nos referidos bairros. Fala da visita ao Castra Móvel 

municipal, onde a Gestão Municipal se comprometeu com todos os tramites legais e que em 

breve os serviços serão prestados ao município. Faz criticas ao Governo Federal na questão 

do desmatamento que vem crescendo em todo país. A Vereadora Francicleide Maria deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de 

sua tristeza por um requerimento de grande importância foi reprovado, tendo em vista que o 

mesmo se tratava de solicitação de informações a respeito de contratos de serviços além de 

sempre as mesmas empresas ganham as licitações dos serviços que vem sendo realizado 

pela gestão municipal, entre eles, serviços de jardinagem e plantões de técnicos de 

enfermagem pagos acima do valor que realmente deve ser pago. Fala que continua com o 

seu papel de fiscalizadora, sempre buscando o desempenho do município. A Vereadora 

Romisélia Araújo deu início ao pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala de sua participação nas festividades da comunidade cachoeira na ultima 

semana, onde na oportunidade os moradores cobraram a construção de uma praça na referida 

comunidade. Posterior, fala de sua solicitação ao secretário de agricultura, que dê agilidade 

na ligação da energia do dessalinizador da comunidade Boa Vista dos Lucianos. Fala de sua 
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solicitação ao secretário de obras, que dê continuidade na reforma da quadra de esportes da 

comunidade Quintos de Baixo, para que os moradores possam realizar os festejos da 

comunidade na referida quadra. Solicita a Diretora do DER-RN que seja disponibilizado 

material para que a prefeitura dê contra partida ao tapa buraco na RN – 086 que corta o 

município de Parelhas. Parabeniza a APEU por no presente dia completar um ano de serviços 

prestados aos estudantes parelhenses. O Vereador Alyson Wagner deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua 

participação na vistoria do Castra Móvel do município junto ao Conselho Regional de Medicina 

Veterinária do Rio Grande do Norte, no qual em breve estará prestando os devidos serviços a 

população, onde passará por uma plenária para decidir todos os tramites para execução dos 

trabalhos, onde na oportunidade faz um breve relato de sua luta para que o castra móvel 

venha se tornar realidade no município. Posterior, fala que através do castra móvel, diversas 

outras políticas públicas podem ser desenvolvidas para causa animal do município. Fala de 

seu requerimento, no qual solicita que a gestão municipal dê suporte aos pequenos 

agricultores na vacinação contra a febre aftosa, tendo em vista o início do período das 

referidas vacinações. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida fala da visita do conselho regional de medicina, 

no qual realizaram vistoria no Castra Móvel municipal, onde na oportunidade solicita do poder 

executivo como será realizado o proceder de captura, pré e pós castração dos animais que 

passarem pelos procedimentos. Fala a respeito da construção do saneamento básico, na qual 

está bem avançada e que em breve irá se reunir com a empresa responsável para tirar 

algumas duvidas levantadas pela população do Bairro São Sebastião. Faz um chamamento 

ao Poder Executivo que volte a contribuir através de convênio com as casas de recuperação 

existentes no município. O Vereador Wellington Araújo deu inicio ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que graças as suas inúmeras 

cobranças o médico que vinha destratando a população foi demitido do Hospital municipal. 

Fala que finalmente os serviços de calçamento da rua Roberto Pereira da Costa foi retomado. 

Faz criticas a gestão municipal por não da atenção e suporte ao esporte e desportistas do 

município. Faz criticas a respeito da situação que os bairros periféricos do município de 

encontram com sujeiras e ruas impossíveis de trafegar. Cobra que a Gestão Municipal agilize 

nos tramites para que o castra móvel passe a realizar os serviços no município, tendo em vista 

que se encontra parado a um ano. Solicita informações a respeito de como se encontra a 

maquina perfuratriz do município. Fala de sua indignação a respeito de seu requerimento 
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rejeitado por parte dos vereadores, no qual solicitava apenas o controle e informações de 

prestadores de serviços da prefeitura municipal. A Vereadora Evaneide Mendonça deu inicio 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um 

chamamento a população que é doadora de sangue, que possar ajudar ao senhor Galego da 

Farmácia que necessita de doação. Fala da vistoria ao Castra Móvel municipal, onde em breve 

estará prestando os devidos serviços a toda população parelhense. Parabeniza a gestão 

municipal por todo apoio ao esporte do municipal, onde sempre está buscando inovações 

quanto a diversas modalidades de esporte no município. Fala também que foi realizado 

reforma no ginásio Ovidio Dantas, assim como na oportunidade solicita que seja realizado 

reparos no ginásio O Miguelão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos 

Silva, Josivan Alves Pereira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

004/2023 – Altera a vigência da Lei de nº 2428/2015, de 15 de dezembro de 2015 e dá outras 

providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). O senhor presidente suspende a 

presente sessão por cinco minutos. SUBSTITUTIVO Nº 002/2023 AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2023 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Altera a Lei Complementar nº 063/2019 de 07 de 

outubro de 2019, em seus Art. 4º Caput, Art. 6º Caput e anexos, Art. 7º Caput e dá outras 

providências. (O Vereador Wellington Araújo solicita pedido de vista ao projeto tendo em 

vista que a redação do projeto deve estar mais explicada e detalhada). O pedido de vista foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB 

– Regulamenta a execução de música ao vivo ou por qualquer sistema de ampliação mecânica 

do som, bem como a disposição de mesas e cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por 

bares, lanchonetes, restaurantes, pizzarias e cantinas do município de Parelhas e dá outras 

providências. (A autora do Projeto, Evaneide Mendonça, solicitou pedido de vistas do referido 

projeto tendo em vista que o mesmo necessita de melhorias na redação). PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVON Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB, DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO PSDB, DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO DO MDB E DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DO MDB – 

Institui o “Dia Municipal do Geoparque Seridó” no município de Parelhas/RN (Aprovado por 
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unanimidade dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui no calendário oficial de eventos do município de Parelhas o dia do Espiritismo. (O 

Vereador Wellington solicitou pedido de vista ao projeto). O pedido de vista foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. O Senhor presidente comunica a suspensão da presente sessão 

por cinco minutos e na oportunidade solicita dos nobres pares a prorrogação da mesma por 

mais duas horas. PROJETO DEDECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2023, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense ao Jovem Andrey Felipe de Lima e Silva e dá outras providências 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 121/2023 ao 134/2023. 

(Aprovados por unanimidade dos presentes). DELIBERAÇÃO DA MESA DIRETORA SOBRE 

AS SEGUINTES RESOLUÇÕES QUE ESTÃO SOB SUA RESPONSABILIDADE: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 003/2023 – Altera e dá nova redação aos títulos II – dos órgãos da 

câmara, capitulo V – Das comissões, acrescentando a seção I – Das disposições preliminares, 

seção II – Das comissões permanentes e as subseção I – Da comissão de constituição, justiça 

e redação final; Subseção II – Da comissão de orçamento, finanças e da tributação e subseção 

III – Da comissão de obras, serviços públicos e assistência social, aos artigos 29,34 e 35, 

deste regimento interno e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 

- ALTERA O TITULO II – DOS ÓRGÃOS DA CÂMARA – CAPÍTULO V – DAS COMISSÕES 

– SEÇÃO II – DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E DA TRIBUTAÇÃO, 

INCLUINDO A SUBSEÇÃO IV – DA EMENDA IMPOSITIVA AO PROJETO DE LEI DO 

ORÇAMENTO ANUAL E INCLUINDO OS ART. 35 – A, ART.35 B E 35 C – Das emendas 

impositiva ao Projeto de Lei do Orçamento Anual; Acrescenta a subseção II – Da discussão e 

da votação do Projeto de Orçamento Anual e acrescenta os art. 35 A e 35 B ao Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, que inclui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre execução 

orçamentária financeira da programação incluída por emendas individuais e de bancadas do 

Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2023 

- Altera e dá nova redação ao título III – Dos órgãos da Câmara, Capitulo V – Das comissões, 

seção II – Das comissões permanentes, acrescentando a subseção V – Da discussão e da 

votação do Projeto do Orçamento Anual, e incluindo os art. 35 D, 35 E, 35 F, 35 G e 35 H, ao 

Regimento Interno desta casa legislativa. A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO 

E REDAÇÃO FINAL SOLICITA MAIS PRAZO PARA EMISSÃO DOS PARECERES DOS 

SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA Nº 001/2023 Á LEI ORGÂNICA 
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MUNICIPAL, DE AUTORIA DOS VEREADORES WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB, 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB, DE MESSIAS MEDEIROS DO PT E JOSIVAN 

PEREIRA ALVES  DO PSDB– Altera os art. 64 e 126 da Lei Orgânica Municipal, para 

acrescentar ao processo legislativo orçamentário municipal, o orçamento impositivo previsto 

na emenda constitucional nº 86 de 17 de março de 2015 e a emenda constitucional nº 100 de 

26 de junho de 2019. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Veda o manuseio, 

a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de 

quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Parelhas e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – 

Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Shirley Ingrid Dantas de Farias Roque e 

dá outras providências. PAUTA PARA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA NO 

DIA 11 DE MAIO DE 2023: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 004/2023 – Altera a vigência da Lei de nº 2428/2015, de 15 

de dezembro de 2015 e dá outras providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Regulamenta a execução de 

música ao vivo ou por qualquer sistema de ampliação mecânica do som, bem como a 

disposição de mesas e cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por bares, lanchonetes, 

restaurantes, pizzarias e cantinas do município de Parelhas e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVON Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB, DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO 

PSDB, DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO DO MDB E DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DO MDB – Institui o “Dia Municipal do Geoparque Seridó” no 

município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui no 

calendário oficial de eventos do município de Parelhas o dia do Espiritismo. PROJETO 

DEDECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA 

ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Jovem 

Andrey Felipe de Lima e Silva e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 137/2023 ao 

145/2023. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

website da prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas do 

município de Parelhas. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia onze de maio do 

presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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